

全民消防·平安共建

我县召开教育系统消防安全专项整治大培训会
消防培训进校园 安全意识记心间

本报讯(记者 王博龙 赵越) 5月16日,县消防救援大队组织全县教育系统相关负责同志,召开消防安全专项整治大培训会,切实提升校园消防安全意识和应急处置能力。会议集中观看了消防安全警示

教育片,通过真实火灾案例直观展现火灾危害,进一步提升与会人员的消防安全责任意识。随后,消防救援大队讲解员以校园消防事故案例为切入点,深入分析造成事故的原因;聚焦学校消防安全管理,针对日常巡查、隐患整改等重点环节进

行校园消防安全知识培训,筑牢消防安全根基。

此次培训内容丰富、实用性强。参训人员纷纷表示,将把所学知识运用到实际工作中,加强校园消防安全管理,为师生创造安全的学习和生活环境。

县公安局开展安全生产专项检查
落实防范措施 营造安全环境

本报讯 近日,县公安局集中力量开展安全生产专项检查,全面排查整治安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全。

县公安局单位内部管理大队联合属地派出所,对全县加油站进行安全专项检查。重点检查“人防、物防、技防、制度防”措施落实情况;核查散装汽油、液化气销售实名登记管理情况;对加油站员工开展防爆技能培训;督促企业落实安全生产主体责任,确保安全管理

无漏洞。

同时,县公安局社区警务大队组织各属地派出所,对全县“九小场所”展开拉网式排查。重点检查消防设施配备、应急通道畅通、用电用气安全等情况,针对发现的问题,提出整改要求,明确整改时限,确保及时消除隐患。

此外,县公安局联合县消防救援大队开展消防应急救援演练,围绕火灾预防、初期扑救、人员疏散等关键环节开展实战化培训,并

现场演示灭火毯使用、电器火灾处置、燃气紧急关闭等应急处置方法,有效提升从业人员安全意识和应急处置能力。

此次专项检查进一步强化了重点行业领域的安全管理,筑牢了安全生产防线。下一步,县公安局将持续深化安全生产专项整治,通过开展常态化检查、演练和宣传活动,落实落细安全防范措施,为全县经济社会高质量发展营造安全稳定的环境。(县公安局)

县消防救援大队开展养老机构消防安全指导工作

联合检查除隐患 群防群治护“夕阳”

本报讯 5月13日,县消防救援大队联合多部门深入辖区养老机构,开展消防安全指导工作。

检查组重点查看了养老机构的厨房、餐厅、活动室等场所,针对检查中发现问题提出相应的整改意见。检查组要求各养老机构,要加

强自检自查,及时更换过期或损坏的消防安全设施;要加强火灾防范,特别是加强老人日常用火、用电管理;要定期组织工作人员和老人开展消防知识培训和灭火疏散演习,切实提高群体消防安全意识和应急处置能力。

下一步,县消防救援大队将继续聚焦重点行业、重点单位、重点人群,全面开展消防安全培训活动,进一步提升社会抗御火灾的整体水平,增强相关人员履行消防安全职责的能力,全面构建消防安全“群防群治”大格局。(县消防救援大队)

城乡环境卫生整治进行时

七家子镇宝珠村

统筹资源 精准施策 构建宜居美丽乡村

本报讯(记者 明月 郑凯薇) 为打造宜居宜业和美乡村,稳步推进人居环境卫生整治提档升级,近日,七家子镇宝珠村狠抓农村人居环境卫生整治工作,统筹资源、精准施策,全力营造路净院美的乡村新面貌。

整治行动中,宝珠村以清理河道垃圾为突破口,采用“全面动员、广泛参与、大起底式”整治思路,打出“党建引领强根基、创新治理聚合

力、健全机制促长效”组合拳;建立“三个一”工作机制,农户实施一户一分类,每户配备三个垃圾桶,分别存放生活垃圾、污染垃圾及其他垃圾;保洁员一日一清理,每日上门收集转运垃圾;村委会一周一评比,通过公示栏和微信群公示评比结果,激发村民参与热情。

同时,七家子镇宝珠村充分发挥党员干部的模范带头作用,组织党员、志愿者清理卫生死角、整治乱

堆乱放;建立常态化管护机制,坚持标本兼治,逐步完善“户分类、村收集、镇转运”的垃圾处理体系。同时,将环境整治纳入村规民约,结合日常巡查,激发村民自发整治宅前屋后的热情。

下一步,宝珠村将不断完善日常巡逻、定期清扫等制度,确保整治成果常态、长效;加强宣传,让爱护环境的理念深入人心,全力打造整洁舒适的人居环境。

王府镇烟台营子村积极开展人居环境整治活动

示范引领树标杆 推动家园“全域美”

本报讯(记者 明月 常虹) 开春以来,王府镇11个村,历时10余天,共动用车辆55台,对11个村41个屯的路边、河边、林边、沟边和村边进行了集中整治,共清理积存垃圾19500立方米,实现垃圾清仓见底。

在环境整治过程中,王府镇树标杆,强化示范引领作用,先后打造了101国道两侧可视范围内的“示范线”、打造了美丽乡村——烟台营子村、河东村架其屯为“示范村”。

烟台营子村以党员为先锋、志愿者为纽带,掀起环境整治热潮。

村委会利用12天时间,调配铲车、钩机、垃圾清运车共3台,组织120余人次,投身环境整治。通过努力,村主支道路、沟渠、房前屋后卫生死角被全面攻克,实现了“路面净、边沟清、庭院洁”的整体改观。

整治过程中,村妇联主任包英带领志愿者们,开展“地毯式”环境清理,走街串巷宣传示范,以“拉家常”方式动员村民参与。“包英招法”发挥了强大作用,村民的“主人翁”意识得到提升,村庄环境迈向“全域美”。

王府镇烟台营子村妇联主任包

英介绍说,她负责监管烟台营子村的环境卫生整治工作。平时,她经常带领妇女们清理垃圾、柴火堆等杂物。清理任务重的时候,就发动全体党员、村民代表以及两委班子,共同参与清理工作。现在,老百姓意识提高了,能够理解环境整治工作的意义了,村里的环境卫生保持得很好,群众都很满意。

王府镇烟台营子村通过完善村规民约,激先敦后,树立榜样,用身边人带动身边人,实现了自我监督、自我管理,走出一条人居环境治理“传帮带”的新路子。

新闻速递 News Express

全市低收入妇女
“两癌”保险业务培训会在我县召开
精准施策防“两癌” 保险护航惠民生

本报讯(记者 赵越 何振明) 5月15日,由市妇联牵头、县妇联承办,联合中国人寿阜新分公司共同举办的,全市低收入妇女“两癌”健康护航项目“两癌”保险业务培训会在我县召开。

会上,市妇联相关负责人系统阐述了项目背景、主要内容、进展情况和近期工作要求,明晰了项目意义与推进方向;中国人寿阜新分公司相关负责人详细讲解了保险方案、保障内容和具体条款,明确了保障范围与具体流程,并针对基层关注的投保材料提交、投保条件界定等问题进行了现场答疑。

“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)是威胁女性健康的高发疾病,低收入群体因经济压力往往延误治疗。该项目通过“保险保障+救助兜底”机制,为全市16至65周岁身体健康的低收入妇女缴纳“两癌”保险,切实提高困难家庭抵御患病风险的能力。

全县各乡镇(街道)、村(社区)妇联主席参加培训。

县数据局

主题宣传活动走进铸造园区

政策解读面对面 创新服务“零距离”

本报讯(记者 王博龙 安珊) 5月15日,县数据局在铸造园区组织开展了以“政策直达企业 服务零距离”为主题的宣传活动。

活动现场,县数据局围绕重点展开服务:结合典型案例深度解读《优化营商环境条例》核心条款;详细解读政策要点,系统梳理惠企制度;围绕《辽宁省数字经济专项资金管理暂行办法》,从支持范围、申报条件到材料准备进行全流程指导。活动现场还发放了相关知识手册。

企业负责人表示,通过本次活动对各类惠企政策有了更清晰的认识,增强了发展数字化工厂、车间的信心和动力。

下一步,县数据局将深化政务公开,创新服务举措,持续为县域经济高质量发展注入数字动能。

县人社局

组织开展在建项目劳资员专题培训

劳资管理提效能 权益保障落实处

本报讯5月14日,县人社局对全县在建项目总包单位劳资专员开展专题培训,重点提升在建项目劳资管理水平。

培训内容重点围绕《保障农民工工资支付条例》《辽宁省工程建设项目保障农民工工资支付标准化指导手册》等内容进行学习。同时,对辽宁省欠薪预警平台实际操作过程中存在的困难问题进行了解答。各单位劳资员纷纷表示,通过此次培训,对“一金七制”相关政策法规有了更为透彻的理解,对辽宁省欠薪预警平台操作能力也得到了显著提升。

下一步,县人社局将进一步加强在建项目“一金七制”落实情况监督检查工作,指导企业依法规范用工,帮助企业有效推进工程建设领域保障工资支付各项制度落实,强化源头治理、预防欠薪隐患,切实维护劳动者合法权益。(县人社局)

文明是城市之魂
美德是立身之本